

# “尽力做好自己的工作”

## ——记全省抗击新冠肺炎疫情先进个人石廷林

记者 卢雁妮

论在哪里,我都会尽心做好自己的工作。”

疫情发生以来,石廷林就在办公室的过道上撑起了一顶蓝色帐篷。防控工作艰巨而繁重,他白天开展各种应急处置,指导各乡镇做好疫情防控工作,晚上加班将收集的各种数据汇总,书写汇报、开展各种评估。他紧张而有序地开展着防控工作,及时传达和贯彻落实国家、省、州各项防控措施。不知有多少个夜晚,他的办公室灯火通明。夜深了,累了,就到帐篷里小睡一会,饿了就泡一桶方便面充饥,几个月下来,石廷林健康的身躯逐渐变得单薄起来,同事们都看在眼里,关切地叫他少熬夜,回去好好睡上一觉,他却幽默地说:“别看帐篷是搭在地板上的,还可以治疗椎间盘突出呢!”

石廷林在搞好防控工作的同时,还负责流行病学调查和核酸采样工作,刚开始时,防控物资没有到位,他们就开动脑筋,找替代物。“办法总比困难多。”石廷林说。没有防护服,他们就穿连体雨衣代替;没有防护面屏,就用摩托车头盔代替;没有医用手套,就用洗衣手套代替。在面对高危人群的时候,石廷林总是挡在最前面。“这个我来,你们做好防护,一米以上配合我就可以了。”同事们都被他这种遇事上前,直面

危险的精神深深折服,在他的带领下,大家团结一致,积极投入到疫情防控工作中,没有一人抱怨,没有一人落伍,没有一人退出。

义龙新区有确诊病例发生后,石廷林时刻关注着病人动态,定时嘘寒问暖,细心为病人解答各种疑问,当病人转至上级医院后,石廷林通过微信、电话跟病人保持联系,跟病人一起面对病魔,解除病人心理担忧。当病人治愈出院后,石廷林由衷地感到高兴,在病人居家医学观察期间,他竭诚为病人提供力所能及的服务,耐心为病人讲述疫情防控知识,安排病人生活垃圾的处理等。当病人子女面临复学的时候,石廷林主动对接上级疾控部门进行风险评估,主动对接教育部门开展政策讲解,为病人子女复学争取政策支持。他勤奋的工作和真诚的关怀,感动着身边的人,受到大家的一致好评。

疫情防控进入常态化后,国家、省、州防控措施系统化,要求更加精准化,石廷林细心吃透每一项防控措施,专研每一个防控方案,坚决确保每一项防控措施的有序落实,从人员管控、流行病学调查到环境监测、冷链食品监测消毒、重点场所、重点行业指导、

复工复产复学指导、疫情风险监测评估,每一项工作都精心部署落实。在复工复产复学过程中,他主持开展了对中、高风险来区人员核酸检测7000余人(次),指导学校开展疫情防控应急演练和特殊突发情况处置工作,有力推进了复工复产复学。在2020年高考期间,石廷林在指导疫情防控工作过程中,发现运输考生的大巴车上有工作人员用酒精在车内喷洒进行消毒,当时是30多度的高温,酒精在密闭空间的空气中形成气雾,在车辆启动或其他有火源的情况下极易发生火灾和爆炸,石廷林当即制止此种行为,并立即汇报上级,召开了风险排查和化解紧急会议,当即组织对工作人员开展正确的消毒培训,有效地化解了风险。

说起疫情防控工作,石廷林激情满怀,谈起家人,他却充满了内疚。期间,母亲突发脑出血病危住院,石廷林因工作繁忙,疏于陪护,以至于母亲在手术后记忆恢复期间,硬是没有认出这个儿子,每想到这些,石廷林心如刀绞。“很心痛,但是并不后悔,相信母亲也能理解,在‘大家’和‘小家’都需要的时候,我一定会选择顾‘大家’,因为这是作为一名党员和疾控工作者的职责和使命。”石廷林说。

# 阔别十余年,女儿抖音找到母亲

特约记者 祝庆庆 雷绍洪

2月17日,册亨县岩架镇人民政府工作人员韦高燕接到潘启松的信息后,表示上班后立即帮助查询。

2月19日,韦高燕来到办公室,通过资料及打电话到村组一个个寻找未果后,韦高燕立即将这名女孩寻找母亲的事向岩架镇党委书记李成恩汇报;此事引起了李成恩的高度关注;李成恩得知情况后,迅速带着韦高燕及张达贵驱车40分钟,前往15公里外的洛凡村,向村内的老人打听及走访调查等等。

功夫不负有心人,在岩架镇相关部门的多渠道追踪查找后,发现这名女孩要找的母亲已经改了名字,在与对方联系后,对方确定这个女孩就是自己的女儿。

“能够帮助女孩找到妈妈,我感到特别的欣慰……”韦高燕告诉记者,自己感觉从小到大大做得很伟大的一件事,就是这一件事了。

妈妈,我想你!

得到确切的信息后,韦高燕立刻与远

在浙江省衢州市的这名女孩小芬联系,在核对双方诉说的信息后,韦高燕告知已经找到她的母亲。

“她的母亲接到电话后,以为远在浙江的女儿已经到了岩架政府;于是,立刻来到政府,想要见女儿。”韦高燕说,女儿得到信息后也很激动,表示自己需要缓一下,但没有想好具体要怎么做。

随后,记者联系上小芬,她告诉记者,自己是2000年出生的,约在六七岁的时候,跟随父亲母亲到母亲的老家册亨县,但是由于当时自己太小,所以并不记得母亲老家的详细地址,那么多年过去了,也一直没敢问父亲地址。

“今年过年时,我随口问了一下父亲,父亲居然把地址给了我。”小芬说,随后自己就通过抖音平台搜索,没想到最终在好心人的帮助下,找到了妈妈。

“在没有找到妈妈之前,我想找到妈妈发泄一通、大骂一次,再问问她为什么那么狠心丢下我……”记者通过电话感受

到小芬哽咽着说,自己找到母亲就想责备一下她,但真正联系上母亲之后,自己却非常激动;因为,母亲一直在惦记和牵挂着自己,自己突然很想告诉她:“妈妈,我想你……”

此外,记者从小芬的妈妈罗女士处了解到,罗女士当年被拐卖至浙江后;感觉自己一直过得不如意,所以才离开,当时也想要带女儿小芬离开,但是小芬的奶奶并不同意,所以自己独自回到册亨县岩架镇重新组建了家庭。

“我很想她,很想见自己的孩子。”罗女士对记者说。

对此,小芬表示,由于自己还在上学,家里经济条件不允许。所以想要先和母亲保持联系,时常和母亲说说话,等大学毕业赚到路费后,再过来看望母亲;如果有好心人愿意资助她路费,她也会选择在假期到贵州来看母亲。

好心人愿意资助小芬的路费,可拨打13658599733与记者联系。

接到信息后,潘启松回忆,这条视频是2019年4月24日,他在册亨县岩架镇洛凡村开展扶贫工作新旧房拍摄时,看到的一位老人背柴的场景,当时拍摄后发布至抖音平台,同时简要说明:“贵州省黔西南州册亨县岩架镇洛凡村巧洛组85岁老奶奶身体棒。”

“当时还是很诧异的,视频拍摄的时间太长了。”潘启松说,当时自己就问于女孩及其母亲的名字,并且告知会将信息转达至岩架镇政府及组里,帮助寻找。

近日,册亨县岩架镇利用赶场天人员流量大的有利时机,在街上开展禁毒法律法规集中宣传活动。向群众讲解毒品预防知识,同时向群众介绍毒品的种类、危害及禁毒相关的法律法规,进一步提高群众的“识毒、防毒、拒毒”意识和能力。

通讯员 岑福梅 摄

## 禁毒“大扫除”专项行动



# 贷款诈骗套路千万种,了解反诈知识不头痛

让你“越借越穷”的网络贷款诈骗,春节假期结束,相信很多人经济上已经捉襟见肘了,花呗额度已达上限,刷爆的信用卡临近还款日,回城返乡的费用还没有着落,如果此时有人称可以轻松贷款,解决你的燃眉之急,你心动吗?低利息、无抵押、无担保、秒放贷,这样的贷款广告随处可见,请大家一定要擦亮双眼,时刻谨记天上不会掉馅饼。

套路一: 保证金

以事主信誉太低为由,要求其交纳一定数额的保证金;很多相关的“无抵押、无担保,正规公司、极速放款”的广告,上面都有留下联系方式,当你开始网络办理贷款时,甚至可以收到对方发来的现金支票和银行交易流水,看起来好像一切都很正规的样子,但对方会忽悠你缴纳一定的保证金,否则不放款,一旦你把钱打过去,对方

立即就会把你拉黑。

骗局揭秘:这种贷款诈骗被称为“纯骗贷”,即以低门槛发放贷款的名义收取保险费、保证金、激活费、服务费等等,但到最后一分钱也不会给你,所谓的现金支票、银行交易流水都是事先伪造的。

套路二:

手续费、刷流水

手续费、公证费:以办理贷款需要手续费(公证费)为由,要求事主交纳手续费(公证费);

银行卡现金流:以办理贷款业务前需验资资金流水为由,要求事主新办一张银行卡并存入适量钱,获取银行卡密码及手机验证码后转走事主银行卡内的钱。或者是他们会让你登录一个看起来很正规的网站,先搜集你的个人信息,随后以验资为由让你把钱打到自己账户,然后要求你提供银行卡号及短信验证码。

骗局揭秘:不管手续费金额大小,只要你掏出去,就再也联系不上所谓的工作人员了。还有很多人认为把钱打到自己账户比较安全,殊不知,他们索要你的银行卡号和短信验证码后,就可以通过盗刷或者网上购物将验资款占为己有。

套路三:

假冒银行工作人员

骗子冒充银行职员声称有内部渠道可快速放款,实质上是拿你的身份证件去申办信用卡,信用卡申请成功后,他们会用你的手机激活信用卡,然后用你的验证码刷信用额度,扣除高额手续费。

骗局揭秘:如果是自己去申办信用卡,根本不用付任何费用。还有一种办不成功的情况,骗子利用一些人征信低、无法贷款又急用钱的心理,声称无论黑白户都可以放款,其实是利用个人身份信息去注册各种金融APP,再为其他不法分子提供

洗钱工具。

提醒提醒再提醒

(1)贷款并不需要交保证金、做银行流水账,一旦遇上了,一定是假的!

(2)千万不要把自己的银行卡密码、动态验证码提供给陌生人!切记切记!

(3)不要随意在网上申请贷款,不要随便在网络上提供个人信息!

如需贷款请一定到正规银行或知名网贷公司,按正规程序贷款。且不可轻信各类贷款中介忽悠,陷入以上种种贷款诈骗套路。一旦确认自己被诈骗或陷入套路贷,一定要及时报警,一味忍气吞声只能增加自己的损失。

(黔西南州反诈骗中心)

## 防电信诈骗专栏

# 册亨多措并举 鼓励群众返岗就业

本报讯(通讯员 王祖业) 2月18日农历正月初七,册亨县人力资源和社会保障局在出台《册亨县2021年外出务工政策清单》基础上,启动首批“返岗直通车”和自驾私家车返岗仪式,输送816人外出务工和返岗就业。

就业乃是民生生存之本,做好群众返岗就业是当前做好疫情防控的前提下,确保企业不停工、不停产,实现农民增收、企业增效的当务之急。册亨县立足县情实际,严格按照上级“一防两不停”工作部署,抢抓时节,及时制定出台了返岗直通车输送、鼓励农民工自驾返岗、求职创业补贴等政策。一是凡自行乘车到宁波市企业就业的,每人可向企业申请500元的交通补助;二是外出到县外务工就业的,根据人数数量,由所在乡镇(街道)政府(办事处)与县脱贫攻坚指挥部就业服务组对接,办理乘坐“返岗直通车”或帮助购票等手续;三是

# 青山“五个一”助推就业出成效

本报讯(通讯员 徐朝珍) 普安镇青山镇采取“五个一”工作法,扎实抓好2021年劳动力留岗、稳岗、返岗就业工作,取得了明显成效。春节期间留岗1907人,节后统一组织向东部帮扶城市输出劳动力34名,输出人数在全县位居第一。

建立一本就业台账。严格按照州委提出的“四逐四准”工作要求,认真做好劳动力就业排查工作,建立了青山镇2021年劳动力就业台账,对18周岁以上(含18周岁)、60周岁以下具有劳动能力的人员进行全覆盖摸排,做到不漏一户、不漏一人。截至目前,共摸排15727户66743人,精准掌握了27511名劳动力的基本信息、就业状况、就业意向等,并明确了就业台账管理办法,实行动态跟踪管理,为稳岗、留岗和返岗工作奠定了坚实的基础。

开展一次电话回访。为深入了解就业人员实际情况,组织各网格对网格内外出人员,帮扶责任人对外出贫困劳动力、逐户逐人进行电话回访,了解就业状况、就业意向,共回访返乡人员5027人,通过开展疫情防控、留岗、稳岗、返岗、以工代训等政策宣传,共有1907人留岗在务工地过年,既减少了人员流动,又降低了疫情风险,促使劳动力充分稳岗就业,防止因就业不稳导致边缘户致贫、监测户返贫。

推进一轮入户走访。按照包网格与包户相结合的方式,组织对全镇具有劳动能力的27511人进行全员走访,做到村不漏组、组不漏户、户不漏人、人不漏项,入户走访既注重摸底排查情况又

人员数量及外出时间相对集中前往浙江义乌务工的,乡镇(街道)统计上报后,由县就业局负责组织专车、铁路专列、专门车箱等交通工具免费输送到目的地;四是凡在2月18日到县就业局指定地点进行登记并按统一的时间出发的自驾返岗(到省外)车辆,每辆补助500元燃油费;五是通过符合有关组织转移就业的农村劳动力稳定就业一年内连续6个月及以上且未享受过该项补助政策的,给予每人一次性求职补贴1000元。多项就业惠民政策不仅为外出务工、返岗群众提供了方便,而且减轻了他们的经济压力。

目前,统计上报的外出务工人员2000余人,2月18日当天共有816人返岗就业,自驾返岗车辆50余辆,目的地主要有浙江义乌、温州、广东广州、深圳、东莞、中山等。

注重宣传宣讲政策,把入户走访转化为宣传、组织和引导群众的过程,通过一轮走访,让群众懂政策、明实惠,树立稳岗就业信心,激发返岗就业内生动力,共组织入户返乡农民工座谈走访农户13106户,组织1069名帮扶责任人走访贫困户2654户。

组织一次返乡座谈。制定了《青山镇2021年返乡农民工座谈会方案》,利用返乡农民工春节期间返乡时机,要求各村(社区)必须组织召开一次返乡农民工座谈会,通过座谈会介绍脱贫攻坚期间发展变化,观看脱贫攻坚和就业扶贫纪实片,听取返乡人员对发展的意见和建议,并吸纳到巩固脱贫成效、乡村振兴和“十四五”规划中。截止到目前,共组织召开返乡农民工座谈会13场(次),参加座谈会人员398人,通过座谈发动参与以工代训劳动力12名,参与东部帮扶城市劳动力集中输出22名,收集发展意见建议64条。

推送一次岗位信息。按照就业扶贫全覆盖的要求,实行就业岗位信息推送全覆盖,采取多渠道多措施加大宣传力度,确保每一户农户、每一名劳动力都得到一次岗位信息推送,通过抖音公开发布就业岗位和以工代训政策宣传视频1条,通过微信群、微信公众号等推送就业信息126次,召开群众会、院坝会、板凳会等236场(次),张贴岗位招聘信息海报221份,推送就业岗位968个,岗位信息已做到家喻户晓。截止到目前,报名到宁波市镇海区以工代训及东部帮扶城市劳动力输出103人,报名人数在全县名列前茅。

# 兴义印象小吃街开业

本报讯(记者 石征壁) 2月21日,记者在兴义市印象兴义特色步行街看到,五彩的灯笼高高挂起,形成一条过道,过道下,不少市民坐在小吃摊位前或开心地品尝着美食,或拿着手机拍照。

“开设这个小吃街,也是基于现在气温回升,考虑市民更喜欢坐在室外品尝美食,所以设立有不少摊位,目前已经入驻有蔡记手工汤圆、丁记钵钵鸡、兴仁张记砂锅粉等15家特色小吃,客源、人流都很不错。”据小吃街负责人介绍,为了吸引更多的顾客,在小吃街开业期间,推出1元换购20元现金券、18元秒杀KTV套餐等优惠活动,而且布置有灯笼展,夜晚灯一开,更加漂亮,不少市民前来参与活动或观看灯展,有效聚集了人流,为小吃街带来了人气。

“我们到这里摆摊有很大的优惠,大家都愿意来,而且生意都很不错。”卖手抓饼的李老板笑着说,商场对所有入驻商家都免一年摊位费,提供有棚子和公共座椅,自己只要交一点水电费用即可。

据悉,印象兴义商圈拥有特色步行街一条,是贵州省商务厅审批的十条省级特色步行街之一。从特色步行街到目前的小吃街,印象兴义在管理精细化上下功夫,着力打造布局合理、功能完善、业态多元、管理规范、特色鲜明的夜间经济标志区,集逛街、娱乐、休闲为一体。

此外,该小吃街优化人流与交通组织,严格落实疫情防控措施,加强卫生保洁、秩序维护、安全巡查,切实做到热闹而有序,使之成为兴义市具有自身特色的商业步行街。

“我们到这里摆摊有很大的优惠,

# 十年夫妻离婚复婚再离婚 兴义法院再给一次机会

本报讯(通讯员 韦明皇 张体美) 一对夫妻在十年间先后离婚又复婚,近期再一次闹分手要求法院判决离婚,兴义市法院未支持这起离婚诉讼请求,而是希望双方再给彼此一次机会。

据悉,秦某和张某领证结婚已有十年,期间生有一男一女两个孩子,由于夫妻感情不稳定,经常为琐事争吵。男方时常酗酒,无端对其妻实施家庭暴力,夫妻感情破裂导致离婚。两人离婚一年多后,男方带着亲戚到女方家承认错误,女方考虑到孩子同意复婚,不料仅过了一个多月,男方酒后再次家暴,女方报警。

男方辩称称:“自己务工回家心情不好,打过几次女方,但女方也不顾家,晚上十一点未归,让两个孩子在家。”

## 社会视窗